
2026. május 21., csütörtök Jn 17,20-26 

 

Jézus üzenete valószínűleg sohasem volt annyira sorsdöntő az emberiség számára, mint ko-
runkban. 

Jézus könyörög az Atyához, egyúttal betekintést nyújt a Szentháromság belső világába. Abba a 
világba, amiből minket is részesíteni akar. Jézus az egységről semmi konkrétumot nem ír, bizo-
nyára azért sem, mert az élet minden fontosabb területére vonatkozhat. Nem egységességet 
akar, hiszen Isten maga is sokszínű világot teremtett nekünk. A sokféleség kísértést adhat a 
széthúzásra, ellenségeskedésre, de lehetőséget is a békére, a harmóniára. Világunk sok szem-
pontból jobb lett, de ha nem fogadjuk el Jézusnak az egységre hívó üzenetét, sokkal többet 
kockáztatunk, mint azelőtt. Ma még jobban rászorulunk az Atya irgalmára. 

Már a belső világunk egységét is nagyon sok külső hatás veszélyezteti. A virtuális világ meg-
bontja önazonosságunkat, gondolkodásunk, érzelemvilágunk és viselkedésünk egységét. 
Emberi kapcsolatainkat beszűkíti a gazdasági növekedést szolgáló munka világából eredő idő-
hiány, valamint a közösségi hálózatok okozta felszínesség. Richard Rohr a Halhatatlan gyémánt 
című könyvében négy pontban jelöli meg eltávolodásunkat a valóságtól: „Elszakadunk az 
árnyékunktól (…). Elszakadunk a testünktől és a lelkünktől, az elménkben élünk. Elszakadunk a 
haláltól, és megpróbálunk bármilyen halál nélkül élni. Elszakadunk más énektől és igyekszünk 
különállóként, felsőbbrendűként és függetlenként élni”. Ugyanakkor egyre többen ismerik fel 
az önmagukra találás szükségességét. A meditáció, a pszichológiai érdeklődés, a spirituális 
világ újrafelfedezése, valamint a hitelesebb vallási élet utáni vágy jelzi a mai ember igényét, 
hogy ismét önmagára találjon, és mélyebben átélje a valóságot. 

Identitásunkat nagymértékben meghatározza az a kultúra, amibe beleszülettünk. A különböző 
kultúrák akkor szolgálják az emberiség egységét, a békét, ha megvalósul az, amire egy régebbi 
taizéi találkozó egyik jelmondata utalt: a kultúrák különbözőségének nem elválasztani, hanem 
gazdagítani kell bennünket. 

A minket elárasztó információözön hatásai szintén nagyobb megosztottságot eredményez-
hetnek. Az egyre jobban terjedő, mindent feketén-fehéren értékelő gondolkodás polarizálja a 
társadalmakat és rombolhatja az emberi kapcsolatokat is. Jézus üzenete arra szólít, hogy képe-
sek legyünk meghallgatni és megérteni a másik felet, a másik oldalt, újra érték legyen a pár-
beszéd. 

Imádkozzunk azért, hogy az emberiség, az államok, az egyházak, a vallások és persze elsősor-
ban mi magunk tudjunk erre az egységre törekedni, mert ez létezésünk, életünk minden terüle-
tének alapja. 

Döntéseink és cselekvéseink előtt mindig feltehetjük a kérdést, hogy általuk ezt a jézusi esz-
ményt szolgáljuk-e. 

Galambos Miklós, Magyaralmás 
  


